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Zelený čtvrtek, 9.4. 2020
Na tzv. Zelený čtvrtek si připomínáme Ježíšovu poslední večeři s učedníky. Izrael tehdy slavil začátek Velikonoc, tzv. Sederovou večeři. Každoročně si spolu  procházíme celý pašijní příběh. Letos si jej můžeme připravit s druhými či sami. Stačí bible, zpěvník(y), 7 svíček, víno, trochu chleba, kousek zeleného salátu (jako hořké byliny), kousek skopového. Děti mohou číst s námi. Ale posílám také obrázky, křížové cesty, kterou si mohou postupně vybarvit a pověsit na zeď. Písně naleznete na: https://soundcloud.com/user-41012488 
Otevření: „Milost Vám a pokoj od Boha Otce našeho a Pána Ježíše Krista, který sám sebe vydal za naše hříchy, aby nás vysvobodil z nynějšího zlého věku podle vůle našeho Boha a Otce. Jemu buď sláva na věky věků. Amen“ (Gal 1,3-5)
Úvodní modlitba
Modlitba: Hospodine, svatý a věčný Bože, přicházíme, abychom v pokoře naslouchali Tvému poselství. Chceme se dnes soustředit na příběh Tvého Syna Ježíše Krista, který mezi nás přišel, za nás se obětoval a kterého Ty jsi vzkřísil, abychom my mohli žít. Dej nám slavit jeho památku s vděčným srdcem. Dej, abychom ho následovali, nesli svůj kříž a došli Tvou milostí k životu věčnému.
1. čtení: Lk 22, 1 – 13 (Úmluva Jidáše, Příprava velikonoční večeře)
Píseň Ez 25 K Tobě duši pozdvihuji (1 a 2)                         zhasnutí 1. svíce
2. čtení: Lk 22, 14 – 38 (Ustanov. večeře Páně,* Označení zrádce, Spor o postavení, Cestou do Getsemane)
* Chléb – na památku toho, že se Ježíš za nás všechny vydal, vezměme si z talíře každý kus tohoto chleba. Tento chléb připomíná manu, kterou  sytil Bůh svůj lid na poušti; připomíná chléb, o který se v modlitbě Páně modlíme; připomíná chléb, kterým se nasytilo mnoho tisíc lidí; připomíná chléb z poslední večeře (určený pro každého učedníka)
* Přípitek  - Víno: symbolem Boží plnosti, opojné radosti z Hospodina; je symbolem Božích darů; ale trpké víno je také symbolem lidské zrady a zlomyslnosti. Pozvedněme poháry a pijme z něj na památku Ježíše, našeho Pána, který nás svou krví vysvobodil z hříchu a smrti. 
Píseň Ez 25 K Tobě duši pozdvihuji (3 a 4)                        zhasnutí  2. svíce
3. čtení: Lk 22, 39 – 53 (Modlitba v Getsemane, Zatčení)
Píseň Ez 25 K Tobě duši pozdvihuji (5 až 7) 
             zhasnutí 3. svíce
4. čtení: Lk 22, 54 – 71 (Petrovo zapření, Ježíš před radou)
Píseň EZ  232 Stůj při mně, stůj (1 a 2)                               zhasnutí 4. svíce
5. píseň: Lk 23, 1 – 38 (Před Pilátem a Herodem, Ukřižování)
Píseň EZ  232 Stůj při mně, stůj (3 a 5)                               zhasnutí 5. svíce
6. čtení: 23, 39 – 56 (Ježíšova smrt, Pohřeb Ježíšův)
Píseň EZ 257 Jen s tebou být, Ježíši drahý (1 a 2)             zhasnutí 6. svíce
7. čtení: Lk 24, 1 – 12 (Prázdný hrob)
Píseň EZ 257 Jen s tebou být, Ježíši drahý (3 a 4)             zhasnutí 7. svíce
Děkovná modlitba a modlitba Páně
Pane Ježíši Kriste, nevíme, jestli bychom  jako učedníci: neusnuli, nezradili, všechno nepopletli, nedostali strach, nezapřeli a neutekli. V osudu tvých učedníků se každý z nás poznáváme. Děkujeme, že alespoň nyní v duchu jsme mohli projít tvou cestou kříže. Děkujeme, že i při našich „křížích“, nezdarech a pádech jsi ty. A tehdy, kdy už jsme mysleli, že jsme na všechno sami, ty s námi jsi. Buď s námi  i v tomto čase. Buď se všemi, kteří (… doplnit své přímluvy))… Otče náš….
Slova požehnání
„Pokoj Boží převyšující každé pomyšlení bude střežit vaše srdce i mysl v Kristu Ježíši.“
Případná malá večeře (z toho, co je připraveno)
Píseň EZ 226  V svém Bohu den dokonávám


