Biblické čtení: Marek 16, 1-8 
Úvaha: (můžete opět použít i zamyšlení také jiná)
Strach a starosti. Jak to teď bude? Co bude s námi? Co s námi udělají? Všichni Ježíšovi blízcí jsou nejistí. Nemají iniciativu ve svých rukou. Lekli se, utekli a třeba se vrátili (Petr) nebo také ne (Jidáš). Nemohou dělat nic, jsou zamlklí. Ale i ženy, co jdou k hrobu, zjistí, že UŽ nic dělat nemohou. Ale z té prohry se rodí znamení vítězství. Kdysi dávno Josef (Ježíšův adoptivní otec) Ježíše (spásu) nepočal, ani nikdo z lidí ji nezavršil. I ten kámen je UŽ odvalen. Kristus je stále blízko. Nabízí svou přítomnost, obecenství – jak krásné slovo. Obecenství se vždy také chrání, udržuje, rozvíjí, cení se. Kristus přichází i teď, tvoří pojítko mezi nebeským Otcem, ale i s lidmi. Pro toto dílo nikdo nic UŽ dělat nemůže. Ale pro další život, pro další oznamování a šíření evangelia UŽ zase ano. Ženy, běžte k učedníkům. Učedníci běžte do Galileje. A pak běžte opět do Jeruzaléma. A pak běžte druhým lidem. Nebojte se. Žijete ve svobodě, kde UŽ můžete přiložit ruku k dílu. Ano, začínají tím nové výzvy a zápasy: důvěřovat, vytrvat, být trpěliví, nezahořknout, neprohospodařit možnosti a síly, které dostáváme. Ale to hlavní UŽ je. Kámen je odvalen. Spadl nám kámen ze srdce. Ale také, kámen, který byl zavržen, stal se kamenem úhelným. Kámen úhelný může být prý v základech domu na začátku stavby (dole), nebo spojujícím kamenem v klenbě již vybudované (nahoře). I v tom je Boží milost. Staví a formuje od základů nově, ale proměňuje i to dosud stavěné. Díky, Pane, za to. Halelujah!
Přímluvná modlitba: Prosíme také za druhé. Prosíme za hledající, dej se jim nalézt. Prosíme za ty, kteří hledají již dlouho, ať uvidí obrysy tvého království a za ním se vydají. Prosíme i za ty, kteří se podobají tvým učedníkům o Velikonocích – naplněni strachem, malověrností, neschopností. Prosíme, uč lidi vstát, když jen bezmyšlenkovitě sedí a vyčkávají. Přicházej k nim skrze zamčené dveře – skrze to všechno, co brání našemu obecenství s tebou. Pane, prosíme také za radost v tomto světě. Víme, jak je ho málo… (doplňme vlastními slovy, nechme druhé, aby se připojili) … Otče náš… Amen.
Požehnání: Ať se ti ukáže ta pravá cesta, ať ti vítr vždy vane do zad, ať tě slunce hřeje do tváří, ať déšť padá jemně na tvé pole. A nežli se opět shledáme, ať tě Hospodin podrží ve své ruce.
Píseň: EZ  č. 350 Přemohl Ježíš smrti noc
Přejeme Vám pokojné a radostné prožití velikonočních svátků a těšíme se s Vámi na viděnou při jakékoliv příležitosti. Za staršovstvo a celý náš sbor srdečně zdraví David Šorm, Váš farář.
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VELIKONOČNÍ NEŠPORY
večerní ztišení a pobožnosti
pro rodiny i jednotlivce
v čase zavřených kostelů 
a modliteben, duben 2020

Milí přátelé,
ač bychom si to všichni přáli, z pochopitelných důvodů letos budeme velikonoční svátky slavit doma sami či se svými nejbližšími. O svátcích můžeme bohoslužby sledovat v televizi či díky internetu. Nabídka je díky Bohu pestrá, ale zkusme do tohoto času vstoupit také osobně (či spolu) jinak. Pokud chcete, můžete si při přenosu bohoslužeb doma připravit víno a chléb a na dálku se zúčastnit společenství večeře Páně. Záleží na Vašem uvážení. Nešpory jsou od slova vesper – večer. Můžete si je připravit během dne, můžete je použít jako večerní doplněk k tomu, co se již nabízí. Připravil jsem pro Vás inspiraci, jak na to. Čerpat ale můžete i jinde. Dobré je si vždy takové ztišení dopředu naplánovat. Při přípravě můžeme zapojit jeden druhého, zvláště děti. Lépe mohou do pobožnosti vstoupit a prožít ji. Nabízené písně můžete zpívat sami (třeba i v duchu), ale také si jejich doprovod najít na internetu na https://soundcloud.com/user-41012488. Zvláštní přílohou je pašijové čtení, které můžete využít na Zelený čtvrtek, místo tradiční Pašijové večeře, kterou jsme v uplynulých letech v Krupské škole pořádali. Také se ptáte na nedělní sbírky, které se nekonají a nejen náš sbor tak přichází o velkou část svých příjmů. Můžete si je dávat stranou do obálky a pak peníze předat pokladníkovi. Nebo je posílat na účet, či navýšit salár trvalým příkazem. Stejně tak můžete poslat částku za celocírkevní sbírku na velikonoční neděli – Hlavní dar lásky Jeronýmovy jednoty (ve zprávě pak bude např. HDL + jméno a příjmení, tzn. jméno na koho účetní vystaví budoucí potvrzení o darech). Budu rád, když mi napíšete či pošlete fotku, jak jste velikonoční čas prožili.  Nebo si můžeme zavolat. Těším se!
Velký Pátek
Příprava: Na procházce si ustřihněte větvičku např. šípkové růže s trny, můžete stočit do malé trnové koruny. Na stůl si připravte svíčku, hřebík (hřeb), kříž (pokud máte) a kalíšek s vínem. Přes den myslete na všechna místa u sebe či ve světě, kde je nějaká nedokonalost, bolest, napětí, smutek.
Přivítání: Pán Ježíš praví: „Kde jsou dva nebo tři shromážděni ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich.“ (Mt 18,20)
Modlitba (můžete si připravit i svou): Pane, jsme tu spolu a věříme, že i ty s námi. O Velkém pátku jsi byl ale sám. Nesl jsi za nás kříž. Protože jsme každý z nás tolikrát zklamali, byl to kříž i náš. Prosíme, uč nás pokoře, uč nás litovat, soucítit, brát na sebe, co by nás pálit nemuselo. K tomu nás veď svým Duchem. Amen.
Píseň: Evangelický zpěvník č. 320 Ó hlavo plná trýzně, 1.až 3. sloka
Biblické čtení: Marek 15, 20b-41, Ukřižování a Ježíšova smrt (mohou číst děti)
Úvaha: (můžete použít z příručky Na každý den 2020 či pustit úvahu „Slovo na doma“ z internetu: https://soundcloud.com/user-41012488 )
Ti, kteří ví vše podstatné, kněží, zákoníci, farizeové, nepoznali, že Ježíš je Zachránce, Mesiáš. Ten který nevěděl nic, pohanský setník, poznal úplně všechno. Také jsme si do letošního jara byli často jistí, že víme a známe. Co je dobré a co zlé, bílé a černé. Co má cenu řešit a co nechat být. O křehkosti stáří, nemocech a smrti jsme věděli. S hrozbami světa (nebo které jsme světu připravili) jsme se setkávali i dříve. Teď je to s nimi jiné, protože na nás doléhají více než dříve. Vědci říkají, že jich bude přibývat.  Jak se svět promění za dvacet, třicet let? Budeme jako lidé stále ještě sebejistí a zároveň lhostejní? Markovo vyprávění o Kristu, i o jeho posledních chvílích, říká něco nadějného. Do betlémských jeslí se narodilo usmíření. A toto usmíření v člověku Ježíši bylo přibito na kříž. Veliká těžká opona v jeruzalémském chrámu se protrhla.  Boží Duch a jeho usmíření není jen omezeno na ty, kteří vstoupí do chrámu. Nebo snad pro národ, kterému chrám slouží. Ježíš není zachráncem jen pro své učedníky, ani jen pro svůj národ, ani jen pro církev. Ale pro celý svět. Pro toho, kdo našel pokoru. Pro toho, kdo se potkal s pravdou a neuhnul před ní. Dosavadní vlastní schémata světa – my jsme praví a správní a vy ne – dostává trhlinu. Platit bude usmíření a odpuštění. Odtud bude moci celé stvoření brát naději, aby nemuselo jen sténat, ale mohlo se upnout na toho, kdo provede vším zlým a ohrožujícím. Kristus byl na kříži opuštěn. Bůh byl opuštěn. Až v největším osamocení zazní hlas setníka, který nevěděl a přeci věděl. I on byl součástí nespravedlnosti, ale nevymlouval se. Avšak není sám. Ještě zpovzdálí vše sledovali další tehdy podceňovaní – vlastně podceňované – ženy. Tvoří tu společenství těch, kteří zůstali. Tak se začíná tvořit církev. Já i ty, my všichni. Nejsme skvělí, ani dokonalí. A děkujeme, že před Bohem si nemusíme hrát na někoho jiného. To  milost Kristova kříže dává odvahu odhodit přetvářku a faleš. Snad na to budeme zapomínat o něco méně. Amen.
Píseň: Evangelický zpěvník č. 320 Ó hlavo plná trýzně, 4. až 7. sloka
Přímluvná modlitba: Pane Ježíši Kriste, děkujeme ti za tvou přítomnost mezi námi. Že jsi přítomen ve své oběti, kterou nám Bible zvěstuje. Děkujeme, že jsi přítomen jako Slovo, které nás překvapuje, odhaluje naši prázdnotu, a současně naplňuje vírou, nadějí a láskou. Jsi přítomen v každém slovu a činu, který se staví proti zlému. Díky tobě i my se můžeme sami v sobě i ve zmatcích tohoto světa vyznat. U tebe se přimlouváme za celý svět: Prosíme za ty, které zápasí pro druhé. Jsou stateční, odvážní, ale také křehcí a mnohdy unavení. … (doplňme vlastními slovy, nechme druhé, aby se připojili) … Připojujeme ve svých prosbách i modlitbu tvého Syna: Otče náš, …. Amen.
Požehnání: „ I kdyby ustoupily hory a zakolísaly pahorky, moje milosrdenství od tebe neustoupí a smlouva mého pokoje kolísat nebude, praví Hospodin, Bůh zástupů. “ (Iz 54,10)
Píseň: EZ č. 308 Jezu Kriste, štědrý kněže 6-15 (nebo 11-15)
Velikonoční neděle
Příprava: Velikonoční neděle je i připomínkou vlastního křtu (či svého vyznání víry). V tradici církve byly tyto svátky také křestní. Přemýšlejme přes den o svém křtu, bohoslužby i pobožnost berme jako příležitost své křestní vyznání obnovit. Přemýšlejte také o všem, co vás s druhými spojuje, propojuje a jeden k druhému navrací. Připravte si kytičku, či zelené (rozkvetlé) větvičky. Na stůl položte kámen (jako ten který byl odvalen i ten úhelný). Svíček na stůl dejte více než předtím. Můžete doplnit chlebem i vínem.
Přivítání: „Chválu vzdejte Hospodinu, protože je dobrý. Nezemřu, budu žít, budu vypravovat o Hospodinových činech. Kámen, který zavrhli stavitelé, stal se kamenem úhelným. Stalo se tak skrze Hospodina, tento div se udál před našimi zraky.“ (Ž 118,1.17.22-23)
Modlitba: Děkujeme, že jsi ukřižovaného Ježíše povolal k novému životu. Děkujeme, že jsi ho vzkřísil, a tímto Tvým činem se náš svět změnil. Ten Ukřižovaný se stal Vzkříšeným. A ten odepsaný se stal  tím, kdo přináší naději. Bože, děkujeme ti za tento tvůj čin. To je  tvé Slovo, a na něm můžeme postavit nový  přístup k životu, ba víc, to Slovo je život sám. Pro tebe a tvé dílo chceme žít a sloužit. Dávej nám, prosíme, vše, co k tomu potřebujeme. Amen.
Píseň: EZ  č. 347
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